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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Schönwalde 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 23.04.2025 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:24 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Schönwalder 
Dorfstraße 6 in Schönwalde  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
 
    
Michel Allmrodt    Petra Martin 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Ina Altenberger   
Herr Detlef Braune   
Herr Günter Hentschel   
Frau Petra Martin   

Ortsbürgermeister 
Herr Michel Allmrodt   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schönwalde der EGem Stadt Tanger-
hütte am Mittwoch, 23.04.2025, 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Schönwalder Dorfstraße 6 in 
Schönwalde. 
  

Öffentliche Sitzung  DS-Nr.            

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 27.11.2024 
 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung 
der Steuersätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 
 

BV 0223/2025 

  9. Berufung stellvertretender Ortswehrleiter Schönwalde (Altmark) BV 0229/2025 

10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Der Ortsbürgermeister Michel Allmrodt eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Ta-

gesordnung 
Die Tagesordnung wird ohne Änderungsanträge einstimmig beschlossen. 
 
TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Keine Gäste anwesend 
 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Keine Hinweise auf ein Mitwirkungsverbot 
 
TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 27.11.2024 
Die Niederschrift wird mit 5x Ja einstimmig befürwortet. 
 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 
Keine Einwohner anwesend 
 
TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
keine  
 
TOP 8: Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung der Steu-

ersätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 
Vorlage: BV 0223/2025 

Die an den Landesdurchschnitt angepassten Steuerhebesätze wurden als nicht eindeutig nachvoll-
ziehbar diskutiert und insbesondere auf Grund einer damit verbundenen erhöhten Grundsteuerbe-
lastung für Bürger kritisch bewertet.  
Die BV 0223/2025 wurde mehrheitlich abgelehnt mit 1x Ja, 2x Nein, 2 x Enthaltung  
 
TOP 9: Berufung stellvertretender Ortswehrleiter Schönwalde (Altmark) 

Vorlage: BV 0229/2025 
Einstimmig mit 5x Ja beschlossen. 
 
TOP 10: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
1. Auf dem Schönwalder Spielplatz ist ein Kletterseil defekt und muss repariert werden. 
2. Die vollständige Einzäunung des Hofgeländes vor dem Dorfgemeinschaftshaus zum Glascon-

tainerstellplatz fehlt noch immer, wie bereits im Protokoll vom 17.07.2024 angemahnt wurde. 
Der Ortschaftsrat sieht hier Gefahr im Verzug auf Grund einer erhöhten Unfallgefahr für Kinder 
durch Glassplitter am Containerplatz und den ungehinderten Zugang zur Straße. 

3. Der vorhandene Zaun und die Fensterläden am Dorfgemeinschaftshaus bedürfen zur Erhaltung 
Instandsetzungsarbeiten und eine Erneuerung des Farbanstrichs.  

4. Der aktuell gestartete flexible Rufbusverkehr im LK Stendal wurde diskutiert und weiterer Aufklä-
rungsbedarf für die praktische Nutzung gesehen.  

  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 13: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit her und schließt die Sitzung. 
 


